
 
 

 
 
Siamo al 26 di aprile e come noto entro il 30 occorre pagare il diritto annuale del Sistri, un 
dazio che speravamo di scampare vista l’inoperatività attuale del Sistema e le molte 
incertezze relative al funzionamento e alla gestione dei dispositivi informatici in dotazione 
alle aziende.  
 
Tuttavia ad oggi l’unica indicazione relativa al diritto annuale è quella pubblicata sul 
portale del Ministero dell’Ambiente :   
 
“ Gli importi dei contributi SISTRI per il 2011 sono rimasti invariati rispetto agli importi 

pubblicati nell'Allegato II del D.M. del 17 dicembre 2009 e sue successive modifiche (D.M. 

del 9 luglio 2010). 19 aprile 2011 “ 
 
 
Per cui , salvo modifiche o proroghe dell’ultimo minuto, le aziende iscritte al Sistri devono 
entro il 30 aprile 2011 pagare il diritto annuale il cui importo è identico a quello versato 
all’atto dell’iscrizione, salvo i casi in cui siano cambiati il numero dei mezzi (trasportatori) , 
le categorie di recupero (destinatari) o il numero dei dipendenti in modo significativo ( 
produttori).  
Si riportano di seguito le modalità di pagamento,  le singole aziende possono contattare il 
Nostro studio per verificare il valore dell’importo dovuto.  
 
 

PRESSO QUALSIASI UFFICIO POSTALE : 

mediante versamento dell'importo dovuto sul conto corrente postale n. 2595427, intestato alla 
Tesoreria di Roma Succ.le Min. Ambiente SISTRI D.M. 17.12.2009 Min. Amb. DG Tut. Ter. Via C. 
Colombo, 44 – 00147 ROMA 

In particolare, nella causale di versamento occorrerà indicare: 

• contributo SISTRI/anno 2011;  

• il codice fiscale dell'Operatore;  

• il numero di pratica comunicato dal SISTRI;   

PRESSO SPORTELLI  ISTITUTI DI CREDITO  

mediante bonifico bancario alle coordinate IBAN: IT56L 07601 03200 000002595427 

Beneficiario: 

TESOR. DI ROMA SUCC.LE 

MIN.AMBIENTE SISTRI D.M. 17.12.2009 

MIN.AMB.DG TUT.TER.VIA C.COLOMBO 44 

00147 - ROMA 



In particolare, nella causale di versamento occorrerà indicare: 

• contributo SISTRI/anno 2011;  

• il codice fiscale dell'Operatore;  

• il numero di pratica comunicato dal SISTRI 

  

Dopo aver effettuato il pagamento dei contributi spettanti, gli Operatori dovranno comunicare al 
SISTRI, via fax al numero verde 800 05 08 63 o via e-mail all'indirizzo contributo@sistri.it, i seguenti 
estremi di pagamento: 

• il numero della quietanza di pagamento rilasciata dalla Sezione della Tesoreria Provinciale 

presso la quale è stato effettuato il pagamento, ovvero il numero VCC-VCY della ricevuta del 

bollettino postale, ovvero  

• il numero del "Codice Riferimento Operazione" (CRO) del bonifico bancario;  

• l'importo del versamento;  

• il numero di pratica a cui si riferisce il versamento.  

 
 
 

Il Nostro staff è a vostra completa disposizione per eventuali chiarimenti di merito.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ABC Servizi S.n.c. 
Sicurezza del Lavoro e Ambiente 

Consulenza e Formazione 
Sede legale ed operativa:  

Piazza IV Novembre, 28 -  12035 RACCONIGI (CN)    
Tel. 0172.811424    Fax 0172.820726    e-mail info@abcservizi..org 

Partita IVA 03021180041 – R.E.A. 256095 
 
 


